Cuestiones de teoria planteadas en examenes

Fundamentos de Tecnologias y Protocolos de Red 2024-2025

Tema sobre redes de area local

1. Describa brevemente lo que se consigue con los siguientes comandos en un switch Cisco
Switch# configure terminal
Switch (config)# interface range gigabitethernet0/4 -5
Switch (config-if-range)# switchport mode access
Switch (config-if-range) # switchport access vlan 10
Switch (config-if-range)# channel-group 5 mode active

2. Explique los diversos motivos a nivel de enlace por los que dos aplicaciones que intentan transferir un

fichero de un host a otro, siendo ambos terminales inaldambricos en la misma WLAN 802.11g con
infraestructura, puedan no ver un goodput de transferencia del fichero de aproximadamente 54Mbps.

3. Explique por qué los valores de prioridad en un Bridge ID son multiplos de 4096
4. Explique cémo se lleva a cabo la eleccion de puente raiz en STP

5. Explique el funcionamiento de una topologia Ethernet/IP de 2 capas (acceso y distribucion), con 2
conmutadores (capa 2) en la capa de distribucidn, en la que cada conmutador de la capa de acceso tiene un
enlace a cada uno de los conmutadores de la capa de distribucidn y los conmutadores de acceso actuan
como routers para el trafico a través de la capa de distribucién.

6. Explique cdmo se puede emplear un router IP con un solo interfaz Ethernet para encaminar el trafico entre
varias VLANs.

7. Expligue como es la secuencia de intercambio de tramas 802.11 unicast de una estacién inalambrica a
otra, asociadas al mismo punto de acceso, teniendo en cuenta las confirmaciones 802.11.

8. Expliqgue cdmo consigue detectar un router de backup en un grupo VRRP que el router maestro ya no esta
activo y cdmo consigue que los conmutadores envien ahora hacia él el trafico de los hosts de la subred.

9. En una topologia de red Ethernet transportando IP con dos capas (acceso y distribucién) en la que todos
los conmutadores son capaces de llevar a cabo tanto conmutacién en capa 2 como en capa 3, describa las
ventajas e inconvenientes de que la comunicacién entre los conmutadores de ambas capas sea siempre tras
hacer conmutacidn en capa3; es decir, un paquete que va de un conmutador de acceso a otro serd enrutado
tanto en la capa de acceso como en la de distribucién.

10. Describa ventajas e inconvenientes de una agregacion de enlaces Ethernet siguiendo 802.3ad.

11. Explique factores de capa 2 (no de nivel fisico) que afecten al goodput que se pueda obtener en una
transferencia entre dos terminales inaldmbricos cuando el trafico pasa por un punto de acceso 802.11n.

12. Explique las diferencias entre la proteccién que ofrece RSTP y la que ofrece VRRP.

13. éLos puentes que soportan RSTP siguen enviando BPDUs una vez estabilizado el calculo del arbol de
expansion? ¢Por/para qué?

14. Describa el conjunto de tramas 802.11 que circulan para el envio completo de una trama unicast 802.11
desde una estacién inaldmbrica a la direccion MAC de una estacidn conectada en la LAN cableada tras un
Access Point.



Tema sobre redes de acceso y area extensa
1. Explique las diferentes formas que conoce de transportar paquetes IP en un PVC ATM.

2. Explique las diferencias y similitudes entre una encapsulacién LLC y VC Multiplexing para el transporte
de tramas en un PVC ATM.

3. Expligque por qué las topologias SDH tienden a ser anillos.

4. Explique las diferencias entre la arquitectura de red ADSL y la arquitectura de una PON entre los equipos
de operadora de agregacion en la central telefénica (DLSAM y OLT) hasta el equipo de abonado.

5. Explique la estructura de multiplexacidon SDH hasta llegar al STM-1.

6. Explique como toma las decisiones de reenvio un conmutador ATM.

7. Expligue cdmo toma las decisiones de reenvié un router MPLS.

8. Expligue el funcionamiento de un DSLAM ATM dentro de un despliegue de acceso ADSL.

9. Expligue de forma bdsica el control de acceso al medio en una EPON.

10. Explique la relacién entre los 2048Kbps de un E1 y el nimero de canales de voz que transporta.
11. Explique las acciones de push, swap y pop en MPLS.

12. En un escenario con una WAN con accesos ADSL a los usuarios explique entre qué extremos se
establecen circuitos virtuales.

13. Explique por qué algunos tipos de DSL permite utilizar la linea de voz tradicional de forma simultanea al
envio de datos y otros no.

14. Explique, en base a la estructura de multiplexacién SDH, por qué un STM-1 puede transportar un
maximo de 63 circuitos, cada uno conteniendo un E1.

15. Un enlace SDH STM-64 transporta un circuito con un contenedor C-4-16c¢, otro con un contenedor C-4-
4c, dos circuitos con contenedores C-4 y 7 con contenedores C-3. ¢ Cuantos circuitos con un contenedor C-
12 puede anadirse? Explique el calculo.

16. Explique el funcionamiento de la pila de etiquetas en MPLS y cdmo los paquetes pueden llegar a tener
mas de una etiqueta.

17. Un enlace STM-4 esta transportando un C-4, 2 contenedores C-12 que son parte del mismo TUG-2y 1
contenedor C-3 que pertenece a un VC-4 diferente al del TUG-2 mencionado. Calcule (y explique el calculo)
el nimero maximo de circuitos con contenedor C-3 que se podrian transportar todavia en ese STM-4.

18. Explique similitudes y diferencias entre los planos de datos ATM y MPLS
19. Explique las diferencias entre una proteccién 1:1, 1+1 y 1:N.

20. Dado un acceso ADSL empleando ATM con un DSLAM ATM explique qué equipos procesan la capa de
adaptacion (AAL) y por qué.

21. Explique el diferente comportamiento de un nodo de ingreso y uno de egreso de una red MPLS (0.5
puntos).



